

山西省人力资源和社会保障厅文件

晋人社厅发〔2010〕202号

关于印发《就业失业登记证 管理暂行办法实施细则》的通知

各市人力资源和社会保障(人事、劳动保障)局:

为贯彻落实人力资源和社会保障部《关于印发就业失业登记证管理暂行办法的通知》(人社部发〔2010〕75号),我厅制定了《就业失业登记证管理暂行办法实施细则》(以下简称《实施细则》),现印发给你们,请遵照执行。

一、高度重视《就业失业登记证》发放管理工作

《就业失业登记证》是记载劳动者就业与失业状况、享受相关就业扶持政策、接受公共就业人才服务等情况的基本载体,是劳动者按规定享受相关就业扶持政策的重要凭证。做好《就业失业登记证》发放管理工作,是贯彻落实就业扶持政策的重要举措,关系

到广大劳动者的切身利益。各地要高度重视,按照本通知要求,制定《就业失业登记证》发放管理实施方案和工作计划,全面落实《实施细则》的各项规定,为2011年1月1日实行全国统一样式的《就业失业登记证》奠定扎实的基础。

二、稳步推进《就业失业登记证》发放工作

从2011年1月1日起,公共就业人才服务机构在为劳动者办理就业登记、失业登记,以及为其他符合享受就业扶持政策的劳动者办理求职登记手续时,应按《实施细则》有关规定核发《就业失业登记证》,对已经实现稳定就业的人员不作为发放《就业失业登记证》的对象。对原持《再就业优惠证》和《就业失业证》,享受就业扶持政策未到期的劳动者,由各级公共就业服务机构按《实施细则》第六条规定,统一换发《就业失业登记证》,并将原有证件上的个人基本信息、就业与失业状况信息和享受扶持政策情况信息转记在《就业失业登记证》上。对持《再就业优惠证》人员,还要将其所持《再就业优惠证》的证件编号标注在《就业失业登记证》“其他记载事项”中。

《就业失业登记证》由省人力资源和社会保障厅统一印制,各级公共就业人才服务机构免费向劳动者发放。各市人力资源社会保障部门要对2011年《就业失业登记证》核发、换发数量认真进行测算,提出全年需求总量和按季发放计划,尽快报我厅。《就业失业登记证》由各市人力资源和社会保障部门统一向我厅申领,并负责向县(市、区)人力资源社会保障部门分发。向我厅申领《就业失

业登记证》时,应出具本单位公函,并填写《就业失业登记证申领表》。

三、做好《就业失业登记证》发放管理信息统计上报工作

各级公共就业人才服务机构要建立《就业失业登记证》发放实名制台帐和相关统计制度,按月上报《就业失业登记证发放情况统计汇总表》。各市公共就业服务机构统一报省就业指导中心;人才服务机构统一报省人才开发交流服务中心。各市公共就业、人才服务机构在分别向省报送时,应同时报同级人力资源社会保障部门。

为做好《就业失业登记证》发放管理信息统计工作,我厅将按照全国统一标准,实施就业信息监测系统软件本地化开发,指导各地建立完善公共就业人才服务信息系统,准确记录就业登记、失业登记、享受就业扶持政策、接受公共就业人才服务等相关信息,通过信息监测系统进行数据上传和交换。在全省信息管理系统尚未启动前,各地应按本通知要求,暂以纸质和电子版形式报送。

四、加强对经办机构工作人员的业务培训

《实施细则》下发后,我厅将组织开展相关业务培训,明确具体经办程序 and 操作规范,解读《就业失业登记证》各项栏目含义和填写办法等。各市也要结合本地实际,制定专门的培训计划,组织县(市、区)人力资源社会保障部门、各级公共就业人才服务机构,特别是基层平台工作人员开展业务培训,将有关内容培训到每一位经办人员,在辖区范围内实现《就业失业登记证》统一的申领发放流程、统一的审验管理机制、统一的服务标准规范。

五、做好《就业失业登记证》宣传和咨询解答工作

各地要充分利用各类媒体,通过多种途径,大力宣传建立和完善就业失业登记制度、使用全国统一样式《就业失业登记证》的重要意义和作用。要重点依托公共就业人才服务窗口和基层平台,通过设立宣传栏、发放宣传材料、编制问答手册等形式,广泛宣传《就业失业登记证》的发放程序和凭证享受就业政策等相关内容,营造《就业失业登记证》发放使用的良好氛围。

附件:1、《就业失业登记证管理暂行办法》实施细则

2、《就业失业登记证》样式

3、《就业失业登记证》栏目解释及填写说明

4、《就业失业登记证》发放台帐

5、《就业失业登记证》发放情况统计汇总表



二〇一〇年十二月十八日

主题词: 人力资源 就业 登记证 通知

抄报:人力资源和社会保障部,省人民政府。

山西省人力资源和社会保障厅办公室

2010年12月20日印发

共印1500份